

# 31 ударные 31 пленки.

Орган Оброт-Туринского АИ ВКП(б) и Аймакисполкома  
Среда 20 июня 1934 года № 30 (188)

## О БОРЬБЕ С СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ВРЕДИТЕЛЯМИ

Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 28 мая с. г.

Несмотря на огромный уро-  
ж принесенный урожаем в 1933  
году вредителями сельского хо-  
зяйства, развертывание подгото-  
вительных работ по борьбе с ни-  
ми в ряде районов, МТС и сов-  
хозов представлено самотеку.

Райкомы партии, директора  
МТС, директора совхозов и по-  
литотделы МТС и совхозов не раз-  
вернули еще необходимой орга-  
низационной подготовки для борь-  
бы с вредителями.

Брайком подчеркивает, что ус-  
пех борьбы с сельскохозяйствен-  
ными вредителями может быть  
обеспечен только при условии при-  
влечения к ней всей массы кол-  
хозников и рабочих совхозов и  
указывает, что, при полном ис-  
пользовании химических средств  
борьбы, основной упор необходи-  
мо сделать на развертывание  
борьбы с вредителями механиче-  
скими способами.

Бюро райкома постановляет:  
1. Возложить оперативное ру-  
ководство по борьбе с вредителя-  
ми в районах персонально на  
преисполнителей районных исполни-  
тельных комитетов, а в МТС и  
совхозах на директоров МТС и  
директоров совхозов, колхозов и  
ОРСов.

2. Обязать крайЗУ — т. Фоми-  
на, директоров зерноотрядов — т.т.  
Гаврилова и Ткаченко, директо-  
ров животноводческих трестов,  
начальников управлений ОРСов  
немедленно проверить наличие  
ядов и распределить их по райо-  
нам и совхозам в соответствии  
с поражением площадей сельско-  
хозяйственными вредителями.

Обязать т. Шарьева (сельхознаб) обеспечить своевременное предва-  
рительное обследование аппаратуры и мето-  
дики в местах назначения.

3. Обязать зав. райЗО, дирек-  
торов МТС, колхозов и предсе-  
дателей правлений колхозов не-  
медленно проверить наличие и  
организовать изготовление про-  
стейшей аппаратуры, инвентаря  
и материалов (спрыскиватели,  
бродяги, гусеницы, ловуш-  
ки, катки, спилки и т. д.) для  
борьбы с с.-х. вредителями.

4. Установить, что каждая по-  
левая бригада целиком отвечает  
за проведение борьбы с сельско-  
хозяйственными вредителями на  
завещанном за бригадой участ-  
ке, с привлечением на период  
борьбы с с.-х. вредителями всего  
населения, включая стариков,  
женщин и молодежь.

5. Предложить красному со-  
вету Осоавиахима обеспечить при-  
влечение к делу борьбы с вреди-

телями сельского хозяйства ин-  
тересных организаций Осоавиахима,  
подвзвесью использовать все под-  
готовленные кадры для непосред-  
ственного участия в проведении  
практической работы.

Обязать Осоавиахими во всех  
лагерях и на учебных пунктах  
в летний период поставить си-  
стематический инструктаж обу-  
чающихся колхозников и рабо-  
чих совхозов по вопросам борьбы  
с вредителями сельского хозяй-  
ства.

6. Обязать крайЗУ организо-  
вать ежедневное инструктивное  
совещание по борьбе с вредите-  
лями — при райЗО для колхозов  
вне МТС и при МТС для колхо-  
зов МТС — для инструктажа кол-  
хозных организаторов по борьбе  
с вредителями.

7. Обязать председателей ра-  
йкомов, с привлечением комсомоль-  
ских организаций и Осоавиахи-  
ми, организовать в каждом кол-  
хозе, совхозе, бригаде дозоры по  
наблюдению за отрождением и по-  
явлением и движением сельско-  
хозяйственных вредителей, с  
тем, чтобы обеспечить своевре-  
менное развертывание борьбы с  
вредителями.

8. В районах, зараженных  
лугвыми мотыльком, обеспечить  
при появлении бабочек ловуш-  
ки марлевыми и другими бреднями,  
сплошное уничтожение всех сор-  
няков на посевах и прилегаю-  
щих к ним участках до начала  
кладки яиц.

9. В районах распространения  
саранчевых, немедленно по отрож-  
дению каждого вида, на каждом  
отдельном участке проводить  
уничтожение этих вредителей ме-  
ханическими способами.

10. Для достижения максималь-  
ной эффективности химических  
средств борьбы установить, под-  
отвественность предрайисполко-  
ма, строжайший контроль за рас-  
ходованием ядов.

11. Обязать редакции „Совет-  
ской Сибирь“, „Сельской прав-  
ды“ и районных газет широко  
освещать подготовку к борьбе с  
вредителями в районах, совхо-  
зах и колхозах, а также попу-  
ляризировать способы борьбы с  
вредителями.

12. Обязать крайЗУ в сроч-  
ном порядке выпустить ряд по-  
пулярных листовок по вопросам  
борьбы с главнейшими вредите-  
лями сельского хозяйства.

Крайком ВКП(б)

## Просмотреть готовность к сенокосу и ликвидировать пробелы

До начала сенокоса остаются считанные дни первичным парт-  
организациям, сельсоветам и колхозам необходимо еще раз  
проверить свою готовность к сенокосу и все имеющиеся  
недостатки исправить на ходу

## Подготовка к сенокосу в загоне

Животноводство — основная  
отрасль сельского хозяйства. Без  
него нельзя вести зерновое хо-  
зяйство. Борьба за животновод-  
ство есть борьба за социализм,  
за осуществление лозунга тов.  
Сталина — „сделать всех колхозни-  
ков зажиточными“.

Только это одно говорит, что  
и чергахазский колхозам необхо-  
димо окружить заботой все пого-  
ловье скота, но до сего времени  
ни один колхоз не последовал не  
думает о своем животноводстве.

Сенокосная кампания есть  
опора, база всего скота, она тре-  
бует от руководителей колхоза  
повседневной работы и подготов-  
ке к ней, но на сегодняшний  
день мы видим, что правления  
не учатся на ошибках своей ра-  
боты.

Скоро начнется сенокос, ни  
один колхоз не имеет точного  
учета, а что же у него делает

ся в колхозах по этому вопросу.  
Например „Земледелец“. Он не  
делает периодической подготовки  
не мог выделить ни одного ста-  
рше на сбор граблей, вал и  
их ремонт, на пряжку вороваши и  
др., а ждал выпадания, — вот, мол,  
кончатся сны, тогда будем гото-  
виться к сенокосу. „Ударник“  
принял тоже такую же тактику  
в подготовке, как и Голыков.

Сейчас вопрос стоит ребром  
так как сенокос и сенокосова-  
ние на носу, а подготовитель-  
ная работа еще не окончена с  
места, но чтобы убрать по этим  
2 колхозам 22549 центн. сена,  
229 тонн. сена необходимо  
всем правлениям подумать о под-  
готовке и выдать уроки в рас-  
становке сил на сенокосной. Сей-  
час необходимо отремонтировать  
вилы, грабли, послать бригаду  
для заготовки новых, приобре-  
сти вороваши, оборудовать крас-  
ные уголки, обеспечить их лите-

ратурой и регулярно проводить  
чистку во время сенокоса.

Регулярно выпускать стенгаз-  
ты, главный упор которых дер-  
жать на жизнь дня. Послать  
ударника, клеветать позором по  
двору.

Заготовить трабовки для сено-  
коса, отремонтировать сенокосе-  
ки, но в это же время необходи-  
мо проводить подготовку к хле-  
боуборке, чтобы не получилось  
потом кампания; для этого  
необходимо сделать ремонт те-  
легам, малотилкам, всяким, приоб-  
рести палатки и др. вплоть до  
веревочной завязать мешков.

При большевистской настойки  
вести и правильной расстановке  
сил, мы сможем быть гарантиро-  
ваны, что, проведем на „отлично“  
подготовку, проведем на „отлич-  
но“ все сельхозработы, кото-  
рые предстоят в будущем.

Леонидов.

## Надеются на авось

Колхоз „Верный путь“ не вз-  
вел урожа в проведении посе-  
вой и не готовится совершенно  
к сенокосу, он до сего време-  
ни совершенно не приступил к  
ремонту машин и, видимо, будет  
ремонтить тогда, как нужно  
будет выезжать на сенокос.

В колхозе имеется достаточно  
стариков, которых можно было  
использовать на изготовление де-  
ревянных вил и ручных граблей,  
но правление не учло этого, не  
смотря на то, что граблей и вил  
почти нет, а требуется их мно-  
го.

Согласно установок сенокос-  
ная должна начинаться не поз-

же 20 июня, поэтому к подго-  
товке нужно приступать сейчас  
же, не пропуская ни одного дня.  
Правление колхоза уже давно  
приступило; они использовали  
стариков, нанятых на посевной  
еще с начала весны, которые  
приготовили вилы и грабли,  
(колхоз „Память Ленина“, Алек-  
сандровского сельсовета).

„Верный путь“ обязан учесть  
свои недостатки и немедленно го-  
товиться к сенокосу, так что  
бы во время работы не было пе-  
ребоев, ибо от успеха проведения  
сенокосной будет зависеть под-  
ъем животноводства.

Иванов.

## Нет подготовки к сенокосу

Несмотря на то, что все кол-  
хозы приступили к подготовке  
к сенокосной кампании и стараю-  
т эту подготовку провести на  
„отлично“, сельхознаб встал по-  
перед дорожкой и не дает возмож-  
ности двигать дело.

Руководство его поживает на  
лаврах и о сенокосе мало дума-  
ет; есть все-что на складе в гор.  
Вилы, так об этом мало дума-  
ют, чтобы перебросить, а посто-  
янно колхозам приходится ша-  
хаться по сторонам, искать ди-  
товки и все что другое.

Колхозам придется косить на  
50 проц. литевыми, а литовые  
лет ни в сельхознабделе,  
ни в сельпо.

Необходимо сейчас же перестро-  
ить свою правооппортунистиче-  
скую, никому не нужную работу.  
От этой работы может быть по-  
дворная работа сенокоса, а у вас,  
т. Акимов, на чистке партии  
попросит ответ за полнейшее  
игнорирование директив партии.

Вредный.

## Борьба за многолетние травы — борьба за животноводство

Несмотря на постановления пра-  
вительства о льготах тем хозяйст-  
вам, которые будут сеять много-  
летние и одолетниетравы, и созда-  
ния крепкой кормовой базы под  
социалистическое животноводство,  
колхозы Оброт-Туринского айма-  
ка не доценивают это меропри-  
ятие.

Руководители колхозов доста-  
точно не усвоили важности тра-  
вопояния и его контракции, не  
смотря на то, что при заключе-  
нии договоров на сдачу семян  
многолетних трав, колхозам вы-  
дается аванс в размере 25 про-  
центов который погашается  
сдачей семян.

Колхозы не усвоили и того  
положения, что травы принима-  
ются в счет выполнения плана  
поставок зерна государству, где  
один килограмм будет заменять  
4 килограмма; они не знают и  
того, что за каждый контракт  
товарный и сданный на склад  
государства центнер получают от  
180 до 400 рублей. Например,  
красный клевер оплачивается  
300 руб., шведский 400 руб. и  
тимофеевка 180 рублей за цент-  
нер.

Планом облЗУ предусмотрено  
по нашему аймаку в 1934 году  
законтрактовать 75 га и сдать  
государству зерноотрав 37,5 цент-  
неров и на 1934—35 год по-  
сеять 150 га.

Мероприятия по разведению и  
контрактации многолетних трав,  
имеют особо важное значение и  
этому делу должно уделяться су-  
губое внимание всеми правле-  
ниями колхозов, первичными парт-  
организациями и сельскими со-  
ветами; они должны учесть, что  
травосеяние — лучшее средство к  
попытке животноводства, ибо  
без этого наш аймак не сможет  
полностью обеспечить хорошие  
нормами социалистическое живот-  
новодства, которое является ос-  
новной отраслью сельского хо-  
зяйства.

Проведение контракции воз-  
ложено на райЗО и сельхознаб.  
Это практически, но за проведе-  
ние контракции в жизнь дол-  
жны взяться не только правле-  
ния колхозов, а в первую оче-  
редь первичные парторганиза-  
ции и вся общественность.

АКИНОВ.

## Посевная в прорыве, а бригады пьянствуют

Бригады колхозов „Верный путь“ тов.  
Корнев и Зяблицкий Ромая 26  
мая пришли в деревню и нача-  
ли командовать рыжками и бу-  
тылками, напились допьяна и по-  
шли в гости, а бригады оставили  
за произволом судьбы.

Правлению колхоза „Верный  
путь“ надо немедленно проверить  
командиров по рыжкам, как у-  
чех обстоит дело с руководством  
в бригадах.

ОКО.



# План мобилизации средств под угрозой срыва

# Я директор, что хочу то и делаю

Мобилизация средств 2 квартала по нашему району под угрозой срыва. Недостаток газет, указывающая на недостатки отдельных сельсоветов и правлений колхозов, на их неповоротливость в выполнении плана 2 квартала.

Все спортивные ставки на самое сельхозпод, правление колхозов и первичных парторганизаций на сегодня показали свое благодушие к мобилизации средств, почему и писем в исполнение плана 2 квартала по району только на 47,4 процента.

Этот процент говорит о том, что всем первичным парторганизациям, сельхозсоюзам, правлениям колхозов, сельпо необходимо

прекратить спячку и всучивать мобилизовать в последние решающие дни всю общественность на выполнение плана.

Есть отдельные сельсоветы, которые особо проявили свое благодушие в выполнении плана и предоставили его самодеятельно; благодаря этому на сегодня они дают такие хорошие показатели, которые никак не свойственны пролетарскому государству в период его бурного строительства. Например, Бирюльинский сельсовет дал—32 процента, Союзинский сельсовет—33 проц., Н-Уладинский—23 проц., Манжерковский—30 проц.

Срок второго квартала истекает, поэтому необходимо сейчас же всем сельхозсоюзам, правлениям

колхозов, сельпо, первичным парторганизациям, комсомольским ячейкам, казачьим-читальням по-прежнему перестроить свою работу на выполнение плана 2 квартала.

Всем колхозам проверить взаимные договоры соцсоревнования по плану, где есть отставания—подтянуть их с таким расчетом, чтобы к первому июля было 100 проц. выполнения плана. Сельхозсоюзу учесть финансирование, передовых колхозников, единоличников, подписавшихся на заем, комсомольцев, делегатов, организовать штурмовые бригады, закрепить их в районах по выполнению плана второго квартала.

Пабам-читальням организовать вечера займа, достать таблицы и производить проверку выгрышей, наряду с этим проводить подписание на заем.

Только решительный перелом может дать нам положительные результаты.

Наша область соревнуется с Хакасией; в прошлые кварталы мы были передовиками области, получила краевое переходящее красное знамя. Эта награда должна остаться у нас, мы ее должны закрепить в этом квартале. Для этого нужна только поверность, большевикская настойчивость, правильная расстановка сил и дело будет выполнено.

Алексеев.

Администрация и черга чкаевского сыззавода не считается с директивами партии по вопросу сокращения кадров. Прибывших студентов из алтайского техникума и школы промышленности на предприятие, использует не по назначению.

Директор тов. Галич и пом. мастера сыззавода заставляют вы выполнять совершенно не ту работу, которую студенты должны проводить на практике.

Чтобы подкрепить теоретические знания, заставляют девушек и женщин надоежаться, поднимать соркалитровую флягу на высоту роста человека, чистить вапализацию и выбирать грязь, которую завод копит годами, а если кто скажет директору, что мы не это должны делать и для нас невозможно на такая работа, то Галич с гордым заявляет: „Я директор, что хочу, то и делаю, давай поднимай, иначе мне нет расчета вас держать“.

Помощь в указанной завод надо взглянуть профсоюзной и прервать как используют студентов, а за нарушение закона о труде призвать к порядку Галича и пом. мастера. А.

## Как идет подготовка к новому учебному году

Вопрос о подготовке к новому учебному году взял свое начало еще с зимы, и так этот вопрос имеет особое значение, перед всей общественностью в связи с выполнением решений ЦК ВКП(б) о школе.

Чтобы выполнить задачи, которые были поставлены в решении ЦК с целью воспитания нового подрастающего поколения в духе всесторонне развитых строителей социализма, необходимо создать надлежащие условия, в которых бы могли проходить это воспитание. На местных производственных совещаниях были даны установки и срок по отдельным мероприятиям, но все же дело движется черепашьими темпами. Приведем несколько

фактов хотя по школам, которые находятся в Майма-Чергазаво. Первая школа—Чергазавская чувствует значение этой задачи все же произвела кое-какую подготовку: поделку парт, обеспечила частично оздоровительную кампанию продуктами питания, производит погов, в ремонт школы нет сил приступить по тому, что составили смету на ремонт, ходили в сельсовет, а сельсовет мало обратил внимания, то есть не утвердил ее до сих пор.

Образцовая школа должна по сеять 5,5 га, посеять 3,75 га, собрать на оздоровительную кампанию 400 руб, собрать 130 р ваготовить дров 105 куб. метри поляна; нужно тетрадей 500 штук, учебника 100 шт.; каран

данной 600 листов 100 штук. Тов. Шотининой составили смету на ремонт школы как то: расширение помачения, на политехническое оборудование и т. д. сельсоветом до сих пор не отпущено ни копейки ни на что, а дело не идет, так как лезу на поделку учебника парт нет. Коллектив Образцовой школы не мобилизовался на выполнение столь важной задачи. Есть такие персона, как тов. Оленинчикова, которая всячески вывертывается от на грузок, поручаемых ей.

Этого добра общественности надо клеймить позором. Отдел народного образования этим вопросом занимается давно, задушивал ряд школ, но де

ло до сих пор не приняло должных темпов в подготовке, все же до сих пор вопрос разрешается только отговорками да постановами, а делового выполнения нет. Для того, чтобы живое дело не потонуть в болтовне, АИМОНО необходимо перестроить свой аппарат по методу живого обслуживания всех школ по выполнению столь важной задачи, которая непосредственно связана с выполнением решений ЦК ВКП(б) о школе. Майма-Чергазавскому сельсовету в лице тов. Мурзина нужно будет приступить в дело и оказывать практическое содействие школам по выполнению всех задач.

Колхозники.

В газете „За ударные темпы“ № 29 (187) от 9 июня 1934 г. в статье „За успешную кормовую базу“ в первой колонке, пятый абзац было напечатано „60—90 дней“, следует читать, десятидневный период турбессы 60—90 дней.

## В бой с сорняками

Убытки, приносимые хозяйствам от сорной растительности очень велики, колхозы и единоличные хозяйства ежегодно недополучают урожая в среднем по району 25,5 тысяч центнеров хлеба.

Какие же основные причины, что сорные травы понижают урожай?

Всякий сорняк потребляет те же питательные вещества, что и наши сельскохозяйственные растения и тем до известной степени обедняет и угнетает их рост.

Сорная растительность расходует для своего развития гораздо больше почвенной влаги, чем культурное растение и тем самым быстро высушивает почву, не давая возможности хорошо укрепиться хлебным растениям в первой стадии своего развития.

Сорные травы, слепая хлеба, укрывают их от света, что конечно вредит развитию, так как свет является необходимым условием для приготовления пищи и роста сельско-хозяйственных растений.

Как размножаются сорные травы?

Сорные травы размножаются семенами, корневищем, корневыми порослями и луковицами. Следовательно сорняки помимо своего размножения от корневищ, корневой поросли и луковицы

привносят в огромном количестве и семена.

В прошлом году при проведении землеустройства в Майма-Чергазавском сельсовете были исследованы почвы на степных засоренности, где найдено на поверхности колхоза пш. Сталина на 25 гектарах в сантиметрах 750 зерен разных сорных растений, что приходится в среднем на 1 га 3 миллиарда семян, или на каждый высеванное зерно пшеницы, или какого другого семисот зерен сорняка, которые прорастают и живут за счет культурного растения.

Количество семян, какое приносит сорные травы, огромно. У осота оно равняется около 20 000 штук, у полевой гераницы 3 000 штук, у вудогая 2 000 штук.

Кроме того семена сорных трав имеют целый ряд особенностей.

Семена сорных трав способны долго сохранять свою всхожесть и много лет лежать в земле без потери жизнеспособности, дожидаясь того момента, когда условия для их прорастания будут благоприятны.

Общие меры борьбы с сорными травами

Для успешной борьбы с сорными травами, необходимо водить ваемые сорнякорастения пометить в такие условия, чтобы они хорошо и быстро развивались и не мешали ни в чем другим, хотя бы в период своего первоначального развития, а в даль

нейшем, культурные растения сами справятся со своими врагами—сорняками.

Первые предупредительные меры борьбы с сорняками это посев хорошо отсортированными семенами, всеобщая борьба с сорными растениями и правильная обработка почвы.

Какая польза от очистки по севного материала всем известно и известно тому, кто в этом году посевал неотсортированными семенами, а поэтому останавливаться на этом мероприятии нет необходимости.

Ежедневную работу с сорной растительностью можно разделить на два момента.

Первое—борьба с проросшими сорняками от семян и второе—борьба с сорняками, идущими от корневищ.

С сорными растениями, проросшими от семян в вышедшем году вести борьбу очень легко. Меры борьбы—ручная своевременная прополка хлебных растений.

Каждая бригада на отведенном участке, не ложась под сорняки обрывают и не позже, как с 5 июня должна переключить свою работу на борьбу с сорняками, с таким расчетом, чтобы в 15 июня всю работу закончить. К первой половине июля повторить прополку, как так семена сорных трав, имеют свойство прорастать не только весной и не все сразу, а и в летний период.

На прополку можно использовать подросток, стариков и всех свободных колхозников. Время прополки самое благоприятное—после дождя, или утром до обеденного перерыва, так как земля отсыреет и сорняки хорошо

выдергиваются с корнем. В сухую жаркую погоду прополку производить не выгодно так как во-первых большая часть растений с корнем не выдергивается, а ломается стебель и корень остается в земле, от этого толку мало. Если же растение выдернет с корнем из земли и с большими комками земли, оголив корни посевных растений и благодаря сухой погоде растения могут погибнуть, так же не выгодно еще и потому, что протоптанные растения ногами могут поскользнуться.

Кроме того, необходимо периодически окашивать все дороги, проходящие через полосы, межи, границах с другими земельными угодьями, так как поросшие сорняки на них могут обсеменять прилегающие пахотные угодья и служить рассадником сорняков. Окашивание должно производиться в период цветения сорняков, но ни в коем случае не затягиваться.

Борьба со старыми сорняками: осотом, молочаем, полизом и пр. дается побег от корней, требует огромных усилий и продолжительного времени, а поэтому попадающий в хлеб сорняк выдергивается с частью верхнего корня или отламывается только стебель. Борьбу с таким сорняком можно вести посредством введения черного или раннего пара. При раннем или черном пара из почвы извлекается часть корней и почками. В период летней обработки пара уничтожаются надземная сорная растительность (листья) и основные корни постепенно чахнут и прова

Борьба с остальными однолетними сорняками сводится только к ручной прополке, не допуская созревания в них зерна.

Прополка пропашных и огородных культур.

Некоторые хозяйства при возделывании сорняком огородных культур ограничиваются выдергиванием, картофеля даже не пропашивают, боронуют. От такой работы толку мало. Всякое растение по мере прорастания нуждается и в рыхлении почвы, надо иметь в виду, что при мотыжении всех огородных культур, мы достигаем не только уничтожения сорняков, но и рыхления верхнего слоя почвы, что способствует лучшему сохранению влаги и более благоприятному состоянию почвы. Первая прополка огородных культур производится при полной всхожести их. На полях с посевом корнеплодов производится таровка, т.е. тяжкой или мотыгой производят между рядами рыхление с выдергиванием в рядах сорняков. То же самое и с картофелем.

Спустя две недели, корнеплоды прореживаются то-есть оставляют в рядах по одному здоровому и хорошо развитому растению на расстоянии друг от друга на 18 сантиметров, остальные выдергиваются.

Необходимо помнить, что всякая прополка производится после дождя, необходимо рыхлять почву даже когда отступают сорные травы так-как это является необходимым для уничтожения корней и тем самым предотвращением от выживания почвы.

Комиссаренко.

## Почтовые черепахи

Первоначальная печать имеет огромную политическую важность, но ее работники систематически недооценивают и в полном смысле подрывают авторитет среди подписчиков.

Несмотря на неоднократные напоминания, еще бытующему на ву сирот-туринского отделения тов. Москрушину и теперь Казарцевой, о том что газета не доставляется подписчикам систематически, мер ни принимают; также было выявлено представителем севяспечати тов. Табакаеву, который положение тоже не исправил.

Особенно скверно с доставкой колхозникам "Ударника" и "В-Путь", — выписывают больше двухсот экземпляров разных газет и журналов, но получить никогда не получают.

Работники почты, вместо того, чтобы доставить газеты подписчику на дом, ухитрились прямо силой их в конторы колхозов и там бросать, где литература оседает, а подписчику не попадает.

Такая работа связи дальше терпеть быть не может, ибо она основательно бьет по инициативе подписчика и чрезвычайно тормозит дальнейшее продвижение печати в широкие массы трудящихся. Такие же вещи не только в указанных колхозах, а в каждом селе и колхозе.

Нужно будет основательно стукнуть по этим черепахам, так как они забыли, что печать является острейшим оружием нашей партии и первым помощником в проведении всех мероприятий в жизни.

Захарюта.

## Не оплачивают трудодней

Правление промколхоза "Н-Жизнь", извращает директивы партии, в области колхозного строительства.

Руководители указанного колхоза вместо большевистской борьбы за укрепление колхоза, за зажиточную жизнь колхозников, за поднятие на небывалую высоту производительности труда, ущемляют экономически колхозников, чем дезорганизуют труд, и нарушают дисциплину.

Старое правление не выдало колхозникам причитающегося хлеба на трудодни, а если обращаются к новому, то предправления тов. Куртаков отвечает: "Куда угодно жалуйтесь, а хлеба я не дам".

Несмотря на категорическое предложение айрот-туринского АЗО и неоднократные распоряжения М-Чергачакского сельского совета, о том чтобы выдать причитающиеся на трудодни 350 килограмм колхознице Черетиной Агриппине, пром не считает нужным это выполнить.

Такое положение, как в колхозе "Новая жизнь" имеют и другие колхозники, что доводит до безобразия; оно терпеть быть не может. Нужно кому следуетbagsлянуть в этот колхоз и прощупать, что за правление, где корни зла, ибо они могут довести колхоз до развала по-прежнему мешая вмешаться Органам прокуратуры.

Климов.

## Коврова срывает молокозаготовки

В Карасукском сельсовете, в селе Карасук, организовано отделение бариллинского маслозавода, мастером которого является тов. Коврова.

Этот мастер, вместо массово-равнозначительной работы со сдатчиками — какое молоко нужно сдавать, как с ним дома обходиться, ведет работу другого порядка. Если сдатчик принесет на завод грязное молоко, то мастер

накричит на пришедшего сдатчика и отправит его домой.

Работа со сдатчиками должна быть не такая, а раз'яснительного порядка, плюс к этому, надо помочь им достать марлю и процеживать молоко.

Бариллинскому заводу нужно проверять дело с карасукским отделением, а то такая работа может дать плохие результаты.

Прохожий.

## Гуляевой и Горловой не место в бригаде

При сельском клубе, организован драмкружок, в котором есть две персоны, — Гуляева В. и Горлова А. Драмкружок положил в основу своей работы живое обслуживание колхозов М-Чергачакского сельсовета в отношении культмассовой работы.

30 мая драмкружок пошел на лесозавод с постановкой. Там Гуляева и Горлова учинили ругань между собой, чем поставили в нехорошее положение бригаду.

За эти факты они выгнаны из кружка.

Знающий.

## Почему Корчуганов работает кладовщиком

В газете "За ударные темпы" от 15 апреля 1934 года в № 20 (178 была помещена заметка "Проверить Корчуганова". Правление эту заметку проработало и в качестве практических мероприятий вывели его из состава правления и отстранило от всех ответственных нагрузок в колхозе.

Но несмотря на это тов. Корчуганов опять ставит кладовщиком, доверяя положительно все добро, какое имеет колхозное хозяйство. Селькор требует еще раз проверить товарища и дать ответ селькору в газете "За ударные темпы".

Местный.

## Трушкоков срывает пушинозаготовки

В карасукском селце, Ойрот-Туринского аймака, выбрал член правления Трушкоков. Ему было поручено производить заготовки пушины, для чего были даны 1 ящик махорки, подошвенная кожа и чай.

Трушкоков все это куда-то размотал, а на заготовку обращать мало внимания. По плану ему надо было заготовить на 400 рублей, а он заготовил только на 140. Правление ему поручило проводить посев для селце. Трушкоков, вместо выполнения этой работы, пьянствовал, а порученное ему дело сорвал.

Свой.

## Срывает прополку

Бригадир Кузнецов, колхоза "Верный путь", в весенне-посевную плелся в хвосте всего колхоза, где был обнаружен прямой саботаж, и теперь, вместо ударной работы, пьянствует, прополку срывает.

Мало того, у него до сего времени не посажен огород. Вся бригада ходит без руководителя и не знает что делать.

Нало кому следует встать за Кузнецова, проверить, что он за личность.

ФАКТ.

## Пчелы без ульев

Колхоз "Верный путь" проработал 41 семью пчел. Переименовав благополучно, избрал одного из лучших мест для пасеки, урочище Илючае, и этим ограничился. Несмотря на просьбу пчеловода тов. Суртаева о снабжении пасеки соответствующими принадлежностями, правление не обращает внимания.

На пасеке нет ни одного запасного улья, нет воицены, нет медокошки; спрашивается, куда же пчеловод будет садить новые рой пчел, как он может выполнять план воспроизводства, и чем будет выкачивать мед?

Правлению колхоза и партийной парторганизации нужно сейчас же позаботиться о снабжении всеми потребными видами пасеки; только тогда можно будет ожидать от него пользы, а также проверять конкретное исполнение порученного пчеловоду дела.

ИВАНОВ.

## Пять месяцев не получают пособия

Я красноармейка Масляникова А. А., из поселка Урду-Аспак, Александровского сельсовета, Ойрот-Туринского аймака, уже 5 месяцев не получаю красноармейского пособия.

Неоднократно обращалась в Александровский сельсовет, но там говорят: "Мы не имеем никаких денег, вам аймак не дает". Теперь я не знаю куда обратиться и где получить пособие. Решила еще обратиться через газету и думаю, что последняя заставит Александровский сельсовет считаться с семьями красноармейцев.

Красноармейка Масляникова.

## Избач, проснись, за дело возмись

Несмотря на то, что переименован избач Карасукского сельсовета, тов. Барцовой проходят важнейшие хозяйственно-политические кампании — вымет паров, подготовка к сеноуборке, а в особенности мобилизация средств 2 квартала выполнена — на сегодняшний день только на 65 проц., все же она избу-читальню держит на замке, не ведет массово-равнозначительной работы среди колхозников, а также единичных.

Пообзавшись ячейке ВЛКСМ и сельсовету спросить с нее работу.

Осавиахимовец.

# Челюскинцы в Новосибирске

16 июня в десять часов 40 минут местного времени экспресс с челюскинцами прибыл в Новосибирск. Торжественно встречали трудящиеся Новосибирска отважных исследователей Арктики, а также героев-летчиков, спасших их жизни.

На пятичасовом митинге здесь же на вокзале, на котором присутствовали делегации лучших ударников, военных частей, летного состава, ученых, пионеров, делегация пленума Брайкома партии, а также руководящие работники краевых организаций, заместитель начальника экспедиции челюскинцев т. Бобров и капитан парохода т. Воронин рассказывали о своем походе, также выразили свою благодарность за теплые встречи, которые им оказывали на всех остановках по пути следования в Москву. Выступил летчик т. Молоков, также выразивший свою благодарность.

Челюскинцев приветствовал председатель Крайисполкома тов. Грядинский и командующий войсками Сибирского военного округа т. Гайлит.

После митинга челюскинцы посетили пленум Крайкома партии.

В президиуме пленума под дружные несомлевающие овации заняли места челюскинцы: заместитель начальника экспедиции т. Бобров, капитан парохода "Челюскин" т. Воронин, штурман т. Петров, летчики — герои т. т. Молоков, Каманни, Лялидеский, Леваневский, Слепнев, Водопьянов, Доронин, Бабушкин, Галышев, Ливенштейн.

Первым из челюскинцев выступил тов. Бобров, передавший горячий привет от коллектива челюскинцев. Тов. Бобров рассказывал о восхождениях челюскинцев теми сдвигами в жизни страны и строительстве, которые они увидели, когда покинули льдину. На этой льдине челюскинцы работали полученный ими по ра-

## Герои--челюскинцы

Героями челюскинцев, прошедших несколько месяцев на льдине отрезанной от мира и пропавшей даром. Несмотря на гибель судна, экспедиция "Челюскин" дала много ценнейших научных материалов по изучению Северного морского пути. Правительство Союза наградило героев-челюскинцев орденом "Красной звезды".



На снимках — справа налево: Начальник экспедиции проф. О. Ю. Шмидт; капитан "Челюскина" В. И. Воронин. Внизу — радист "Челюскина" Э. Т. Крекель. Благодаря его самоотверженной работе радиосвязь с лагерем т. Шмидта была все время непрерывной, что сильно облегчило работу экспедиции по спасению челюскинцев.

дио доклад тов. Сталина на XVII съезде партии. Т. Бобров заканчивает свою речь твердым убеждением, что поставленная правительством и тов. Сталиным задача освоения Северного пути будет выполнена в кратчайший срок.

После т. БОБРОВА выступил т. ВОРОНИН, просивший делегатов пленума, когда они разъедутся по местам, передать пламенный привет от челюскинцев всем трудящимся Западно-Сибирского края.

Выступивший летчик т. Каманни заверил пленум, что в слу-

чае опасности нападения на международного врага, все летчики Союза, как один, будут биться с врагом до последнего капли крови.

Затем председательствовавший начальник политсектора МТС т. Вудравцев объявил пленуму о том, что летчики т. т. Леваневский и Лялидеский подали заявление о вступлении в коммунистическую партию.

В один час дня поезд челюскинцами вышел из Новосибирска (Запсиброста).

Зам. редактора С. Хлебников